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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

Kurum tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılanmla arz ederim.
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Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Kocaeli Kartepe'de Yıldız Entegre tarafından yapılmak istenen çelik haddehanenin
Kocaeli’nin havasına, suyuna, doğasına zarar vereceği Akademik Odalar Birliği tarafından
bilimsel verilerle ortaya konmuştur. Haddehane faaliyete geçtikten sonra kanser vakalan, astım
koah gibi akciğer hastalıklanmn artması beklenmektedir.

Dünyanın dört bir tarafından toplanan hurda çeliklerin Kartepe’ye getirilerek eritilmesi ilçenin
sağlığına zarar vereceği gibi yoğun bir trafik artışına da sebep olacaktır.

Kartepe’deki haddehane projesine ilk verilen ÇED Olumlu raporuna mahkeme tarafından

durdurma kararı verildiği halde tekrarlanan ÇED başvurusu sonucunda Çevre, Şehircilik ve
İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından tekrar olumlu kararı verilmiş ve hulcukım verdiği karar
yok sayılmıştır.

Yeniden başvurulan yürütmeyi durdurma kararında ise Danıştay kararı bekletilerek Yıldız
Entegrenin tesisi yapabilmesi için zemin hazırlanmıştır.

Basma yansıyan bilgide Yıldız Entegre’nin sahibinin Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği
Bakanlığı tarafından aranarak bu projeye devam etmekte ısrarcı olması istenmiştir. Kocaeli ve
Kartepe halkımn istemediği projede Bakanlığın firmanın önündeki her türlü engeli kaldırarak
desteklemesi Kocaeli halkında hukuka ve kurumlara olan güveni zedelemektedir.

Bu bağlamda;

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82



1) Kartepe’de Yıldız Entegre’nin yapmak istediği haddehane projesine ÇED Olumlu karan

verilirken hangi bilimsel çalışmalardan yararlanıldı ve hangi kriterler göz önünde
bulundurulmuştur?

2) Haddehane faaliyete başladığında Kartepe doğasına ve insan sağlığına verebileeeği zararlar
nelerdir?

3) Dünyamn dört bir tarafından getirilecek çeliklerin Kartepe’de trafik oluşturmaması için
nasıl bir çalışma planlanmaktadır?

4) Kocaeli’de su krizi yaşamrken eritilen çelikleri soğutmak için kullamlacak tonlarca su

nereden sağlanacaktır?

5) Bakanlığımz tarafından Yıldız Entegre sahibine bu projeden vazgeçilmemesive yapılması
için gereken tüm desteğin verileceğine dair güvence verildiği iddiası doğru mudur? Eğer

iddia doğruysa bu güvenceyi veren Bakanlık yetkilisi neye dayanarak bu güvenceyi

vermiştir?

6) Kocaeli ve Kartepe’de yaşayan vatandaştan sağlığım olumsuz etkileyecek ve doğayı talan

edecek haddehane projesinin durdurularak ÇED karannm iptal edilmesi için Bakanlık

olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?

7) Damştay’daki dosya ne aşamadadır? Damştay’da bekleyen dosyamn hızlanması için

Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?


